本土企业与地方发展同频共振

南和郭

从南翔国潮大会看"嘉品嘉用"

本报讯 2025年南翔国潮大会再度出圈,成为假期热门 的文旅活动。而在这场盛会背后,两股力量共同为其注入活 力:一边是扎根嘉定南翔的企业——利亚德·蓝硕,凭借行业 领先的数字视觉技术点亮古镇光影;另一边是全球知名音响品 牌BOSE,以"声音的力量"打造沉浸式听觉体验。二者分别从 视觉与听觉维度深度参与,不仅为国潮大会赋予科技与艺术交 融的独特魅力,更以协同实践生动诠释了"嘉品嘉用"的深刻内 涵,彰显出本土企业与地方发展同频共振,以自身优势助力文 化传承与经济增长的责任担当。



南翔既有千年历史沉淀的文化底蕴,又有前沿科技企业 集聚的创新活力。近年来,"文化+科技"的融合浪潮持续涌 动,国潮文化更是凭借独特的魅力成为文旅产业升级的核心 方向。利亚德・蓝硕敏锐地捕捉到这一市场需求与文化传 播趋势,积极参与到南翔国潮大会的筹备中。在南翔古镇提 出改造升级的初期,公司就凭借其在数字视觉技术领域的专

业优势,给出了创意设计方案,力求通过数字技术装置,实现 文旅创新发展,光影重塑国潮文旅的核心愿景。

在项目实施过程中,利亚德・蓝硕始终坚持"文化为核, 科技为翼"的规划理念。为了平衡"保留历史风貌"与"注入 现代科技",公司从多个维度入手。首先是尊重历史本体,对 南翔历史街区的建筑风格、文化符号进行全面调研,确保数 字技术装置的外观设计、安装位置与周边历史环境相协调。 例如,选择透明格栅LED形式,因其具有高透性,安装后不会 对建筑原有外观造成遮挡,白天可融入建筑环境,夜晚则能 凭借高亮显示特性呈现丰富的视觉内容,实现"白天见建 筑,夜晚见文化"的效果。

其次是科技服务于文化,让现代科技成为凸显历史文化 魅力的工具。公司通过动态影像、交互体验、沉浸式场景等 多种形式,将国潮文化中抽象的文化内涵、历史故事转化为 直观、生动的视觉体验。如国潮数字灯笼深度融入南翔本地 文化元素,通过LED动态展示国潮文化,让游客更深刻地理 解南翔文化的魅力。

最后是适度创新融合,在不破坏历史风貌的前提下,通 过科技手段打造独特的文化体验场景。例如,通过扫码交 互,游客可将标牌展示的内容分享至社交媒体,还能进入大 会线上互动平台,参与照片征集、线上抽奖等活动,实现线上 线下联动,扩大游客的互动范围。

此次南翔国潮大会的幕后助力者中,除了以数字视觉技 术点亮盛会的利亚德·蓝硕,全球知名音响品牌BOSE也以 "声音的力量"深度参与,为大会打造了沉浸式听觉体验,成 为"传统与现代交融"的又一重要推手。作为音频领域的领 军者, Bose Professional 此次携 FreeSpace、DesignMax、AMU等 系列扬声器,搭配PowerSpace数字功放亮相,在保证音质稳 定一致的基础上,为游客构建了极具包裹感的声音空间,让 "听见国潮"成为大会的独特记忆点。

Bose Professional 深知国潮是文化回归与创新表达的结 合,因此在声音设计上巧妙融合先进技术与东方美学:将传



统乐器弹奏、昆曲表演等中国传统音乐元素,通过专有扬声 器单元进行细腻还原,实现音乐质感与人声细节的双重呈 现,让游客在听觉维度"触摸"到中国文化的层次与深度

此次合作,不仅是利亚德·蓝硕与BOSE 赋能南翔国潮 大会的成功实践,更成为"招服一体化"战略落地的典型案 例。对于企业而言,南翔古镇的文旅场景为其数字技术提供 了重要的实战舞台,使其积累了针对历史街区、文旅项目的 产品优化经验;而项目中形成的"数字技术+国潮文化"解决 方案,更具备可复制、可推广的价值,为公司拓展文旅业务板 块提供了宝贵的实践样本,助力其在文旅数字化领域进一步 打开市场

利亚德·蓝硕与BOSE助力2025南翔国潮大会,是"嘉 品嘉用"的生动实践。他们不仅为南翔国潮大会带来了精彩 的视听体验,提升了南翔的文化影响力和吸引力,也为嘉定 区的企业树立了榜样,展示了本地企业如何利用自身优势, 为地方文化和经济发展贡献力量。相信在未来,会有更多像 利亚德·蓝硕和BOSE这样的"嘉品",在嘉定这片土地上 "嘉用",为嘉定的发展增添更多光彩。

(记者 万明)

R

翔镇第二 届 前进 杯

足球· 友谊 赛圆]满落幕

本报讯 秋高气爽,绿茵场 上传来阵阵呐喊。伴随着最后 一次射门的欢呼声, Fei 同凡 Xiang Gong 绘未来——南翔镇 第二届"前进杯"足球友谊赛正 式画上句点,为南翔镇企事业单 位职工的文体生活留下了一段 热血记忆。

来自南翔各企事业单位工 会的7支队伍齐聚赛场,用12 场激烈比拼诠释竞技精神。前 锋如离弦之箭撕破防线,每一次

禁区前的变向与怒射都扣动人 心;中场球员化身"球场指挥 官",不知疲倦地奔跑串联起攻 防,精准长传与巧妙直塞屡屡制 造威胁;后防队员则筑起钢铁屏 障,飞身封堵、关键解围的瞬间, 总能引来场边观众的热烈喝 彩。汗水浸透球衣,却挡不住球 员心中的斗志,他们在绿茵场上 不仅争夺胜利,更书写着属于自 己的高光时刻。最终,蓝天经济 城队凭借出色表现摘得桂冠,将

赛事氛围推向高潮。

这场足球盛宴虽已落幕, 但南翔镇总工会服务职工的脚 步从未停歇。接下来,工会将 继续当好职工"娘家人",搭建 更多跨企交流平台,推出更多 形式新颖、互动性强的文体活 动,让职工在协作中拉近距离、 在运动中凝聚力量,为南翔镇 高质量发展注入源源不断的活 力与正能量。

(本报通讯员)



全明星滑冰俱乐部南翔印象城店将焕新升级

记者 袁 悦

本报讯 2025年中国 世界花样滑冰大奖赛将于 10月24日拉开帷幕,来自世 界各地的顶尖花样滑冰选 手将齐聚一堂。位于南翔 印象城MEGA的全明星滑冰 俱 乐 部 就 能 让 你 实 现 花 样滑冰梦! 据了解,全明星 滑冰俱乐部近期迎来换新 升级,推出冰上团建服务和 主题活动等等,让大家尽情 享受冰上运动带来的无限 欢乐。

全明星上海嘉定南翔 印象城店以国际级冰面、冠 军教练团队、系统化课程 (ISIA/ISI 认证)为核心优 势,兼具专业训练与大众娱 乐功能,是上海西北区域冰 雪运动的标杆场馆,覆盖花 样滑冰、冰球、冰上舞蹈等 培训。无论是零基础体验 还是竞技培养,均能提供高 起点平台。

据介绍,全明星滑冰俱 乐部是由中国著名"体操王 子"李宁统筹,联合亚洲冰 舞冠军王睿及世界冠军李 春阳共同创立的专业滑冰 连锁品牌。自2008年在北 京蓝色港湾开设首家冰场 以来,已发展成为国内领先 的冰雪运动推广平台,集运 动、休闲、时尚、娱乐和滑冰

培训于一体,致力于普及冰 上运动并培养专业人才。

俱乐部拥有 1800 平方 米标准冰面,采用国际赛事 级制冰技术,冰面温度恒定 在-5℃至-3℃,配合新风系 统确保室内空气质量。冰 场周边设有观众看台、教练 休息区及装备租赁中心,形 成完整的观赛-体验闭环。

教练团队由省市专业 队退役运动员组成,涵盖从 基础滑行到跳跃旋转的全 阶段课程。据俱乐部负责 人介绍,2025年暑期针对青 少年的"冰上雏鹰计划"报 名人数同比增长40%,其中 双人滑组合培训需求尤为

未来,全明星滑冰俱乐 部上海印象城店将迎来全 面焕新升级,以"冰雪+文 化"的创新理念,深度融合 二次元潮流与南翔"国潮第 一镇"地域特色,打造沪上 独一无二的冰雪文化地 标。冰场将引入热门IP主 题场景打造沉浸式滑冰体 验。俱乐部也将会把非遗 元素与海派文化融入冰场。

全明星滑冰俱乐部还将 进一步深化冰雪运动场景创 新,正式推出冰上团建服务, 为企业客户提供集运动挑 战、团队协作与娱乐体验于 一体的定制化解决方案。

专业中医药服务送到"家门口" 南翔新增2家社区卫生服务站

记者
陈

本报讯 对于居住在 南翔镇云翔大居的陆叶来 说,因患有高血压和糖尿病 等基础疾病,需常年配药。 以往,她每周要倒2班公交 车前往南翔镇社区卫生服务 中心配药,着实不便利。随 着景翔社区卫生服务站开启 运营后,陆叶开心地表示: "现在方便多了,从小区走几 分钟就到了。"这一改变,让 像陆叶这样有慢性病配药需 求的居民切实感受到了便 利。

近日,南翔镇景翔社区 卫生服务站和福利院社区卫 生服务站正式开启运营,两 家新站点的启用不仅进一步 完善了区域公共医疗服务网 络,且均被纳入市级中医药 特色巡诊站点建设名单,将 专业中医药服务送到居民 "家门口"。

景翔社区卫生服务站位 于南翔镇云翔党群服务中 心、我嘉·邻里中心3楼,与 南翔镇老年人日间照护中 心、儿童早教中心、政务一网 通、我嘉食堂比肩相邻,为周 边居民提供一站式服务。服 务站占地300多平方米,可 以辐射景翔、乐惠、程翔、云 翔大居筹建组约2.2万人。

中医全科主治医师田双 林介绍,站点设有全科、中 医、康复、药房、注射室等功 能区域,以"宣化调和疗胸 痹,一脉安康护心途"作为 中医药特色服务品牌。"我们 邀请了孟河医派丁氏第四代 传人张祥风先生入驻站点开 展中医带教和诊疗服务。"田 双林说,"孟河医派用药'醇 正和缓,轻清廉验',张祥风 先生对治疗胸痹心痛病颇有 研究,在继承仲景栝楼薤白 半夏汤基础上自创了风炎 汤、木香颠倒散等方剂治疗 胸痹心痛病,相信可以为有 需求的居民提供优质医疗服

福利院社区卫生服务站 面积约515平方米,可以辐 射南翔福利院、永翔、银翔、 金通、翔源等社区,覆盖人口 约2.9万人。目前,该服务站 已具备多元化、个性化的医 疗服务能力。针对签约病 人,服务站可提供长处方和 延伸处方,极大地方便了患 者长期用药的需求。

该站点中医全科副主任 医师张喆告诉记者,福利院 站点由上海市中医老年医学 研究所入驻,专门针对老年 病开展临床研究,并为周边 老年群体提供医疗服务。后 续,上海市中医老年医学研 究所党支部书记郁志华会在 站点内设立中医工作室,郁 志华师承上海市名中医林水 淼教授,从事阿尔茨海默病 的临床、实验研究及中药新 药开发研究,擅长治疗阿尔 茨海默病等老年人疾病。工 作室入驻后,会以"简、便、 验、效"的中医药适宜技术服 务为有力手段,贴合辖区内 及福利院老年群体中医药服 务需求,体现中医"异病同 治"特色。

中医药特色巡诊站点是 依托社区卫生服务中心建设 的居民"家门口"的中医药服 务平台,以中医"治未病"思 想为指导,以提升社区中医 药服务能级为目标,为辖区 居民提供多途径、多形式、多 功能、高品质的中医药健康 服务。

景翔社区卫生服务站

地址:南翔镇云翔党群 服务中心、我嘉·邻里中心3 楼(嘉好路1150号)

服务时间:周一至周五 8:00-11:00;13:00-16:00

福利院社区卫生服务站

地址:众仁路355号 服务时间:周一至周五 8:00-11:00;13:00-16:00